
Sac - Tote bag

Fournitures

-1 mètre de tissu en coton ou autre fibre résistant, de
préférence type ameublement 
- fil assorti ou contrasté
- quatre boutons décoratifs de 2 cm de diamètre (optionnel)

Couper le tissu 

1. Couper un rectangle de 90cm de longueur sur 52cm de largeur. Attention, la longueur
doit être dans le sens du droit-fil.

2. Couper deux morceaux de 70cm de longueur
sur 12cm de largeur (toujours la longueur dans
 le sens du droit-fil)

Préparation des pièces

3. Faire un surfilage dans les bords extérieurs de la pièce principale (rectangle 90x52) au 
point zig-zag. Assurez-vous de bien régler votre point zig-zag par rapport au type de 
tissu que vous utilisez.

4. Préparer les anses du sac.
a) Pliez endroit sur endroit une des bandes de tissu de 70x12cm dans sa longueur, 
épinglez perpendiculairement ou faufilez et puis piquez à 1 cm du bord. Assurez-vous de 
bien commencer et terminer avec le point d’arrêt (ou aller-retour). Répétez l’opération 
avec l'autre bande de tissu.
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b) Repassez couture ouverte sur l'envers pour aplatir la couture que l’on vient de faire.
c) Retourner les deux anses sur l'endroit et repasser bien à la vapeur.
d) Réaliser une surpiqûre décorative à 2mm de chaque bord de chaque anse (longueur 
du point 3 sur le machine)

Montage du sac

5. Placer les deux bords du sac endroit sur endroit, épingler ou faufiler puis piquer à 2 
cm du bord. Repasser les deux coutures ouvertes pour bien les aplatir

6. Réaliser le soufflet (donner profondeur/largeur au sac) : Avec le sac sur l'envers, 
repasser le bord inférieur du sac pour marquer une ligne. Plier le coin du sac, couture de
côté sur la ligne que l’on vient de marquer au fer à repasser. Assurez-vous bien que les 
deux lignes sont bien l'une sur l'autre avec une épingle. Épingler ou faufiler selon la 
dimension du soufflet indiqué pour le modèle, dans ce cas on mesure 4 cm depuis le 
coin du sac. Retourner le sac pour vérifier la couture puis piquer à la machine.

Faire l'autre coin puis repasser les deux sur l'endroit.
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7. Marquer l'ourlet du bord supérieur du sac avec un ourlet double à l'aide du fer à 
repasser. Le premier rempli à 1 cm et le deuxième à 2cm.

8. Placer le bout des anses caché sur l'ourlet que l’on vient de marquer.

Épingler puis les ramener vers le haut et piquer l'ourlet sur l'envers avec deux piqûres 
(longueur du point 3), une à 2 mm du bas de l'ourlet et l'autre à 2mm du bord supérieur 
du sac.

Pour renforcer les anses on peut coudre un bouton sur l'ourlet (endroit) du sac sur 
chaque début d’anse. 
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